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CÂMARA MUNICIPAL
JABOATÃO DOS GUARARAPES - PE

C.N.P.J. 11.233.384/0001-09

ATA DA 17a. (DÉCIMA SÉTIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DO JABOATÃO DOS GUARARAPES, REALIZADA EM 08 DE 
MARÇO DE 2024.

Aos oito (08) dias do mês de março, do ano de dois mil e vinte quatro (2024), no Plenário da 
Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, constaram no livro de frequência ás 
assinaturas dos seguintes Vereadores: Fernando Sérgio de Araújo Pinheiro, Carlos Alberto 
Bezerra, Charles Darks Rodrigues de Aguiar, Enéias Marcelo Firmino da Silva, Erilson 
Batista da Silva, Eurico da Silva Moura, Ginaldo José Trajano do Carmo, Jeane Gomes 
da Silva Cândido, José Alfredo Soares Filho, José Belarmino Sousa, José Fernando 
Batista dos Santos, José Leonardo Diniz, Josué da Silva, Josué Maurino do Carmo, 
Manoel de Moura Filho, Manoel Pereira da Costa Júnior, Márcio Henrique de Oliveira 
Silva, Marius de Araújo Costa, Melquizedeque Lima de Almeida e Wanderley Rocha da 
Silva. Às nove horas e trinta e seis minutos (9h36m), sob a Presidência do 1.° Secretário o 
Vereador Fernando Sérgio de Araújo Pinheiro, secretariado pelo 2° Secretário o Vereador 
José Leonardo Diniz, em nome de Deus, dá em aberto a Sessão. O Expediente constou das 
seguintes matérias: Ata da 15.a (Décima Quinta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal do 
Jaboatão dos Guararapes, realizada em 07 de março de 2024. A Ata é colocada em Discussão 
e Votação, não havendo quem queira discutir. Aprovada. Requerimentos n.°s 128 a 135/2024, 
de autoria da Vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido. Assunto: Solicita ao Senhor 
Prefeito autorizar os Serviços de Operação Tapa Buraco nas Ruas: Avenida Miguel 
Arraes de Alencar em Jardim Piedade e Muribeca Rua em Vila Palmares, bem como, 
remoção de uma Árvore na Avenida Miguel Arraes de Alencar, como também, Limpeza 
de Galerias e Carro de Sucção nas Ruas: Cajueiro, Alameda das Perobas em Cajueiro 
Seco, Beta Vista, Maestro Nelson Ferreira e Francisco de Assis em Piedade, neste 
Município. Requerimentos n.°s 137 a 152/2024, de autoria da Vereadora Jeane Gomes da 
Silva Cândido. Assunto: Solicita ao Senhor Prefeito autorizar os Serviços de
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Pavimentação e Terraplanagem nas Ruas: Ibutirama, Vicente Xavier, Nove de Agosto 
Francisco de Assis, Bela Vista em Piedade, Imperial, 1.a Travessa de Baraúna e Nossa 
Senhora de Fátima, Alameda das Perobas, Esperança, Rua do Cajueiro em Cajueiro Seco, 
Rua Chico Mendes, Avenças, Rua A Buique e José Vicente Xavier em Jardim Piedade 
neste Município. Requerimento n.° 155/2024, de autoria do Vereador Erilson Batista dà 
Silva. Assunto: Solicita ao senhor Prefeito autorizar os Serviços de Capinação na 2.a 
Travessa Maria do Carmo de Almeida em Jardim Piedade, neste Município. Requerimento 
n.° 176/2024, de autoria do Vereador Wanderley Rocha da Silva. Assunto: Solicita que 
seja consignado homenagem ao Dia Internacional da Mulher na Câmara Municipal. O 
Presidente em Exercício saúda todos presentes, parabeniza o Vereador Wanderley 
Rocha da Silva pela iniciativa de colocar o Requerimento de n.° 176, de sua autoria 
“Homenagem as Mulheres” mais que justa essa Formalidade, então com todo respeito 
parabeniza todas as Mulheres e dizer seja louvável o seu Dia, Homenagem digna para as 
Maes e Mulheres seja de Aluguel ou Barriga. O qual foi subscrito por todos os Vereadores 
desta Casa Legislativa. Passa a palavra para o Vereador Wanderley Rocha da Silva, saúda 
todos presentes aqui, hoje por ser o Dia Internacional da Mulher, decidiu fazer esse 
Requerimento em Homenagem a todas elas, e todas sintam-se contempladas fala 
sempre que deus deu o Dom a Mulher tão grande que só ela pode gerar outra vida. Então 
essa homenagem será de toda a Câmara Municipal para ás Mulheres Jaboatonense 
Coloca o Requerimento n.° 176/2024, em Discussão não havendo quem queira discutir.' 
Aprovado. Os Requerimentos são colocados em Discussão não havendo quem queira 
discutir. Encerrado o Expediente, segue com a ORDEM DO DIA: REQUERIMENTOS N »<;■ 
112 a 114/2024, de Autoria da Vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido. Coloca o 

equerimento em discussão não havendo quem queira discutir. Aprovado. O Secretário 
faz a chamada dos Vereadores Presentes: Encerrado a Ordem do Dia, segue com os 
Oradores Inscritos, com a palavra a Vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido, saúda 
todos presentes, fala que hoje veio parabenizar todas ás Mulheres Jaboatonense, seja atuante 
maes de famílias, Comerciantes do nosso Jaboatão, e nesse Dia Internacional da Mulher 
lembre-se da sua Força, coragem e Capacidade de superar desafios, são fundamentos de 
construir um mundo mais justo, e nesse dia de celebração de reconhecimento e poder que cada

93 em S'1 P°demos ser 0 W queremos depende de nós, porque Mulher nunca deixe 
apagar a luz que brilha em voce. Parabéns Mulheres, a sua pessoa, para sua eterna mãe Maria 
do Carmo que foi um exemplo de Mulher em (memoriam) essa Mulher que foi uma Baluarte 
VeXír ^unicipi° de Jaboatã° dos Guararapes, á ela sua Homenagem. Com a palavra o 
Vereador^Marlus de Araujo Costa, cumprimenta todos presentes, parabeniza a Colega
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Vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido e todas as Mulheres pelo seu Dia, fala que Política 
é a arte de articulação de fazer o bem e o mal, ontem aconteceu uma revolução grande aqui na 
Câmara, pois desde Dezembro que ele sugeriu fazer uma Solenidade com Mulheres que 
orgulham Jaboatão, porque participou de uma Sessão Solene na Câmara do Recife e ficou 
encantado com a grandeza daquele evento, que movimentou grande parte da sociedade civil 
organizada com Mulheres de vários setores, então pensou realizar um evento semelhante no 
dia das Mulheres em nossa cidade, convocando Advogada, Promotora, Desembargadora, 
Delegada, Juíza, Feirante, Comerciante, Doméstica e outras. Reunir vinte ou trinta Mulheres 
que são orgulho para nossa cidade, então foi negado de colocar o Requerimento, onde a base 
do Prefeito Luiz Medeiros iriam reprovar por retalha cão ao seu trabalho em parcial Legislativo, 
diz que jamais usaria uma arma dessa para nenhum colega aqui, mais que de ontem para hoje 
o Vereador Wanderley Rocha da Silva aparece com um Requerimento homenageando as 
Mulheres e logo foi aceito por todos os Vereadores o Requerimento foi subscrito em massa 
inclusive ira subscrevertambém, acha que as coisas aqui não anda de acordo com a Legislação 
adequada, fala de suas Emendas as quais não foram atendidas, diz achar um absurdo a atitude 
do Prefeito fazer contratos de valores altos para eventos aqui no Município, deixando de 
priorizar questões primárias, enquanto isso não atendeu suas Emendas que na realidade diante 
outros são de orçamentos bem inferior aos citados, diz aos colegas que estar na hora de 
acordarem e entender o que a gente estar votando e aprovando se entende que as Emendas 
estão indo de guéla a baixo, pois na verdade não ver motivos para comemorar o Dia da Mulher 
diante tanta violência e descasos que vem acontecendo nos últimos dias, fala a respeito do som 
aqui da Casa que estar.utilizando um equipamento alugado. Aparte o Vereador Márcio 
Henrique de Oliveira Silva, diz que o colega cita nome de todos Vereadores de forma 
querendo ensinar como é o Parlamento aqui, então se ver no passado onde muitas vezes tudo 
o que voce fala agora aqui, ele sempre falava dos Projetos que iriam serem aprovados para 
Vossa Excelência que sorrindo mexendo no celular não respondia nada, inclusive existe Vídeos 
nas Redes Sociais que prova isso, quanto aos contratos todos tem o seu valor seja maior ou 
menor varia de conteúdo, você generaliza que ás Emendas estão indo de guéla a baixo isso 
nao e verdade que suas Emendas estão sendo atendidas, fala que o Prefeito Luiz Medeiros 
estar sendo referenciado que em dois anos de Gestão tem feito um grande trabalho e irá deixar 
marca registrada de melhor que muitos outros que passaram por aqui em longo tempo Volta a 
palavra o Vereador Marlus de Araújo Costa diz que é apenas os valores questionados se 
comparando de altos cachês para valores destinados a ações primárias, como também suas 
Emendas citadas, que foram destinadas para o tratamento de Políticas e Drogas Esportes 
reforma de Postos de Saúde em Jaboatão, e ampliação de Creches, somando um orçamento
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pequeno. O Presidente em Exercício diz ressaltar com sua pouca experiência aqui durante 
quatro mandatos dezesseis anos, que o microfone é uma arma que serve para o bem e o mal, 
pessoas usam o apenas para falar sem pensar no que resultará depois, onde houve 
comentários adversos sobre o uso do som aqui nessa Casa, e para isso acontecer é preciso 
provas reais, sabemos do assalto ocorrido e das medidas tomadas a respeito, pois o som hora 
usado em cada Sessão é alugado, então toda transparência que essa Casa já teve refere-se a 
Adeildo da Igreja, fala que o Vereador Adeildo Pereira Lins tem seus momentos difíceis e na 
verdade é uma pessoa flexível pronto a ajudar em qualquer circunstancias. Questão de Ordem 
o Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva cumprimenta todos presentes, na pessoa do 
Presidente em Exercício Vereador Fernando Sérgio de Araújo Pinheiro que muito nos honra, 
diz não se arrepender ter indicado o para 10 Secretário dessa Casa, sabe que existem pessoas 
que criticam a sua pessoa de falho, doido, impulsivo só não pode chamar ele de Burro porque 
jamais ele será, diz o Vereador Nando Ceres é muito feliz quando traz esses pontos aqui 
dizendo que não contra a ninguém, pois ele diz ser contra a Vereador, Prefeito, seu irmão e até 
seu Pai no momento que achar que deve se posicionar, não é covarde e nem faz missa de 
corpo presente, então a verdade é absoluta dizer ser contra o Prefeito como qualquer Vereador 
quando necessário, e dizer que nunca desmoralizou essa Instituição sempre irá entrar aqui de 
bem, apurou os fatos sim para qualquer denúncia é importante e espera que o Vereador Marlus 
de Araújo Costa não divulgue essa situação do seu Discurso em Redes Sociais, mantenha a 
responsabilidade não levar os debates dessa Casa como sempre é em questão da Prefeitura, 
porque irá gerar uma briga com ele, com a questão do som da Casa, o Vereador citou foi 
assaltado e estar usando o som alugado temporariamente em cada Sessão, pois é preciso 
cuidado com notícias levianas para evitar possíveis Inquéritos, diz que estar no quarto ano aqui 
tentando entender como funciona essa Casa, mas o colega estar a oito anos e foi descobrir 
agora álgo em relação a essa Casa, sempre que há dúvidas se dirige ao Presidente Adeildo em 
busca de solução, diz que a leviandade desqualifica qualquer entidade. Aparte o Vereador 
Manoel Pereira da Costa Júnior faia quem conhece o Vereador Marlus sabe que ele quer 
fazer os videos para colocar nas Redes Sociais inspirado em Nikolas Ferreira, mais precisa 
entender que aqui é diferente Jaboatão a realidade é outra, a questão do Requerimento que 
Vossa Excelência julgar a gente reprovar e usando o nome do Prefeito Luiz Medeiros que não 
estar sabendo do que se trata aqui, fala que o Requerimento ainda não foi feito e nem cheqou 
aqui no Plenário dessa Casa, Vossa Excelência sabe bem como funciona o Regimento dessa 
Casa, o colega fala que não ataca os colegas aqui, mais na realidade nos atinge de forma 
agressiva Vossa Excelência deveria baixar seu tom de voz quanto a nós Vereadores, pois suas 

 palavras doi quando estar no Plenário ataca os colegas e essa Casa, você parabeniza as
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ÍWBS1 dA ci h? JabOa 30 6 0Utr0S' é um espaço sa9rad0 uma Casa para discutir problemas
da cidade e nao vir se aproveitar de momentos Dia das Mulheres Dia das Crianças e outras 
dates feS vas, Dia das Mulheres é todos os dias hoje é dia Máximo tudo bem fala X o 

araador Marlus traz essa preocupação com um Requerimento, onde dentre vinte anos de seu 
mandato nessa Casa, e o colega há oito anos, ele nunca viu tanta preocupa ão só esse ano 
cachês Tue6 oiam oaonT 6556 tiP° de comPortamento, fala em relação aos
Sln n ? 9 6 ® ana S0U aqul ,nclusive foi tâ0 democrático a preocupação da 
Gestão pensou em fazer contratos de duplas homem e mulher para que os dois lados fossem 
fiação oTe nÍZZ Zar ° EXerCÍCÍ° Pe'a f°rma firme 6 forte de defender
a situaçao que nem precisava, sugere responsabilidade ao falar aqui nessa Casa, pois é preciso 
sar a Tribuna de forma correta sem estilar ódio, para que não haja necessidade de possíveis 

a oaSm de tX V'nte an°S qU6 paSS°U P°r aqui se sentiu contemptedo com
Leio i d\ qUS aqU' paSSaram’ 6 dizer que Jaboatão vai ter Pdvüégio no futuro de
assisJr e nos teremos um grande Prefeito Luiz Medeiros, ele merece mais que quatro anos para 
desenvolver o trabalho que vem fazendo nas Comunidades, reforça ainda quem foi mais 
beneficiado nessa Gestão logo no inicio pelo seu partido foi o Vereador Marlus de Araújo Costa 
que hoje nao reconhece esse mérito. Agradece e encerra. Encerrado os Oradores Inscritos 
O Senhor Presidente em nome de Deus encerra a presente Sessão. E eu, Vereador José 
Leonardo Dimz, 2 . Secretário, mandei lavrar mandei lavrar a seguinte Ata que após lida e 
achada Por todos conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente, nos termos do Parágrafo 
4 do Artigo 58, do Regimento Interno dessa Casa (Resolução n° 12/81) Jaboatão dos 
Guararapes, 08 de março de 2O24.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x x x x x x x x x x x


